

ΕΠΙΣΤΟΛΑΙ ΠΡΟΣ ΤΟ «ΜΠΟΥΚΕΤΟ»

ΟΙ ΜΑΚΕΔΟΝΙΚΟΙ ΣΥΛΛΟΓΟΙ

Ο πρώην ύπουργός της Παιδείας κ. 'Αθην. 'Αργυρός, μάς απέστειλε την κατωτέρω επιστολήν σχετικήν προς όσα έγγραφα εις προηγουμένον φύλλον ό συνεργάτης μας κ. Σταμ. Σταμ. περι της δράσεως των έν 'Αθήναις Μακεδονικών Συλλόγων.

Δημοσιεύομεν ευχαρίστας την επιστολήν του κ. 'Αργυρού:

'Εν 'Αθήναις τη 4η Δεκεμβρίου 1935

Πρός την διεύθυνσιν του περιοδικού «Μπουκέτο».

'Αξιότιμε κ. Διευθυντά,

Είπαρσά τοι ήμάς και τον κ. Σταμ. Σταμ. ή' όσα έγγραφα εις τό «Μπουκέτο» περί της Νεγγίτης και ήμοι ήξοινα χαριστομένα. 'Αλλά, ός παρακαλώ, να μη επιτρέψητε μίαν σύντομα γραμμένην επιστολήν ής όσα γράφει ό κ. Σταμ. Σταμ. περί των έν 'Αθήναις Μακεδονικών Συλλόγων της έποχής του μακεδονικού άγώνος, όσων και άν τό θέμα έξέρχεται από πλαίσιον των επιδιώξεων του «Μπουκέτου», διότι δέν θέλω να με βαρύνη εις την συνείδησιν των άναγνωστών σας μία άνακριβεία, ή όποια μη άποδίδει εις τό φλέγον τότε μακεδονικών ζητήτων στόν άντιπαρθε αντίθετον εκεί ης, την όποιαν ήξα τηρήσει.

Λέγει, λοιπόν, ό κ. Σταμ. ότι εις καί μόνον ύπάρχει Μακεδονικός Σύλλογος κατά τας άρχάς του έθνικού έκείνου άγώνος, διαρθείς εις δύο, τον άδελφών Ιερωτάκη Ιδρυάτιον τον δεινέρον, 'Ο άείμνητος Στέφανος Δραγογιάνης έδεν είχαν ίδιον σύλλογον, άλλ' άπόως εί τό άρχαίου σύλλογου συνεργάζοντο μετ' αὐτοῦ.

Απαρξόλι τότ' την ευρωπαϊκήν διπλωματίαν τό ζήτημα της Αύτονομίας της Μακεδονίας διδερμένοι εις ταύτην ευρωπαϊκόν αιδωμένον γεωγραφικόν όριον, έντός των όσων προφανώς εδημιουργείτο ή αὐτονομία Μακεδονία με συντακτικήν διά των 'Ελληνομένων αὐτῶν σλαβικών (σερβικών και βουλγαρικών) πληθών. Η 'Ελληνική 'Επιλοματία, διαδίδουσα τον κίνδυνον τούτου, όθως άντεσέφετο κατά τῶν δημοκρατίας αὐτόνομον Μακεδονίας. 'Αλλ' ή αντίδρασις αὐτή ενεργήσθη την ελληνογενή κυβερνήσιν θλιβρῶς γνωμισμένην κατά της ύπό της ευρωπαϊκής διπλωματίας επιδοκιμασμένης δελτιώσεως της θέσεως των αὐτονομιστῶν της Μακεδονίας. 'Υπεβλά τότε εις τον Δραγογιάνη την εσάν διαχωρισμοῦ της ύπο αὐτονομίαν χώρας εις περιχάς εθνογενεάς, σερβικήν, βουλγαρικὴν και 'Ελληνικήν και ό Δραγογιάνης συνέταξεν έκάστην έκάστην διά του όποιου και από της 'Ελληνικής πλευρῆς έξητήτο ή αὐτονομίση, άλλ' εις τας κατ' ίδίαν ως άνω περιχάς, Αὐτονομία δέ να 'Επο ότι τό ύπόνοημα τούτου εσέως διανεμηθῆν έδουσε διάξοδον εις τας 'Εσχαρείας, καθ' όν επέτασαν ή 'Ελληνική διπλωματία και έσφασισθη αὐτο και αὐτή θεσπίσθη της μακεδονικής αὐτονομίας.

'Εκ τούτων αἱ έριδες μεταξὺ των ήμοι σύλλογων. 'Ο των 'Αδελφών Γερογιάνη ήβλεπεν αὐτονομον Μακεδονίαν με όσα προς βορράν ήμην των παλαιών όρίων της Σερβίας και της Βουλγαρίας, ό 'Ετερος, ό άρχικός, αὐτονομίαν έντός των καθορισμένων έν τῶν έκρηματά περιόρων, καταγγελλόμενος ύπό του πρώτου ός διαμελίζον την Μακεδονίαν.

Βλέπετε, κ. Διευθυντά, εις ποίαν αντίθεσιν γνήσιον εσφῆθη προς τους 'Αδελφούς Γερογιάνη προς τους όποιους ό άγαπητός κ. Σταμ. Σταμ. με ήμηναι ένωσισμοίνα.

'Αλλά τας έριδας των σύλλογων με ταξὺ 'Ελλήνων, Βουλγάρων και Σέρβων έσάφισε τό προς αντίδρασιν κατά της αὐτονομίας έκπονηθέν τοιοκοῦν σύστημα του 1908, διανοείας τό έδαφος της συνεργασίας και συμμαχίας μεταξὺ των τριών Κρατῶν εις τον κοινόν κατά της Τουρκίας βαλκανικόν πόλεμον.

'Αλλ' ός προσέθεσε ένταῦθα, διά να τελειώσω, ότι τά προς βορράν όρια της 'Ελληνικής περιχῆς του δημοκρατικού ύπονομιματός μας, ποῦν ενόρθητον των σημειωμένων όριων της 'Ελληνοκής Μακεδονίας, έφθιναν πολὺ βορειότερα του Μαναστηρίου προς δυτικῆς της Γενεύης μέχρι Δυμό Καποῦ εις τό κέντρον και της Στριμόνιτης και του Νευροκοπίου άνατολικώτερον.

'Αλλεσιανόν μας δέ άν δέν ένόητο ό κατά των Βουλγάρων πόλεμος εις τον όποιον άρξήσεται και ή 'Ελληνική μας άνατολική Μακεδονία.

Θ'ΑΝ. ΑΡΓΥΡΟΣ»

ΚΑΘΕ ΒΔΟΜΑΔΑ

ΦΙΛΟΛΟΓΙΚΕΣ ΕΠΕΓΗΡΙΔΕΣ

30 Νοεμβρίου 1667. — Γέννησις στο Δουβλίνο της 'Ιρλανδίας του περιφήμου συγγραφέως Σουίφτ, του μυθιστοριογράφου των «Ταξιδιών του Γουλιέλμπερ».

1 Δεκεμβρίου 1835. — Η παριανή «Επιθεώρησης των Δύο Κόσμων» δημοσίευσε το άθάνατο ποίημα του Μυσσε: 'Η νόχτα του Δεκεμβρίου». Την ίδια ήμέρα εκυκλοφόρησε και το «Μυστικό Βιβλίον» του Όνερ ντε Μπαλζάκ.

2 Δεκεμβρίου 1918. — Θάνατος του 'Εδμόνδου Ροστάν, του συγγραφέως του «Σαντεκλαίρ» και του «Αιτιδώς».

3 Δεκεμβρίου 1840. — Γέννησις του διασημού Γάλλου συγγραφέως 'Ιουλίου Κλαρετί.

5 Δεκεμβρίου 1870. — Θάνατος του 'Αλεξάνδρου Δουμά, πατρός.

ΤΑ ΔΩΡΑ ΜΑΣ

Με 4 δελτία του «Μπουκέτου» και 8 δραχμάς αποκτάτε τά έξής άριστουργήματα:

«ΚΑΤΩ ΑΠΟ ΤΙΣ ΦΙΛΥΡΕΣ» Του ΑΛΦΟΝΣΟΥ ΚΑΡ

«Η ΚΥΡΙΑ ΜΕ ΤΑΣ ΚΑΜΕΛΙΑΣ»

Του ΑΛΕΞ. ΔΟΥΜΑ, υιού

«Η ΜΑΝΟΝ ΛΕΣΚΩ» Του ΑΒΒΑ ΠΡΕΒΩ

«ΓΚΡΑΤΣΙΕΛΛΑ» Του ΛΑΜΑΡΤΙΝΟΥ

«ΜΙΜΗ ΠΕΝΣΟΝ» Του ΑΛΦΡΕΔΟΥ ΜΥΣΣ

Στόν τόμον της «ΜΙΜΗ ΠΕΝΣΟΝ» συμπεριλαμβάνεται και ή γεμάτη πάθος έρωτική ιστορία της «ΦΡΑΝΤΖΕΣΚΑΣ ΝΤΑ ΡΙΜΙΝΙ» και οι παθητικοί «ΕΡΩΤΕΣ ΤΗΣ ΒΑΣΙΛΙΑΣ ΣΗΣ ΜΑΡΓΚΟ»

«Ο ΕΡΩΣ ΘΡΙΑΜΒΕΥΕΙ» ΤΗΣ ΝΤΕΛΛΥ

'Επίσης τό 7ον βιβλίον του «Μπουκέτου» — «Οικογενείας», τό όποιον περιχει τά δύο άριστουργήματα:

«ΔΥΟ ΚΑΡΔΙΕΣ ΠΟΥ ΑΓΑΠΗΘΗΚΑΝ» ΤΟΥ ΑΛΕΞ. ΔΟΥΜΑ (πατρός)

«ΑΠ' ΤΟ ΜΙΣΟΣ ΣΤΟΝ ΕΡΩΤΑ» ΤΗΣ ΝΤΕΛΛΥ

Καθώς και τό 8ον βιβλίον:

«ΠΙΣΤΟΙ ΣΤΟΝ ΕΡΩΤΑ» του ΑΛΕΞ. ΔΟΥΜΑ (πατρός)

'Ομοίως με τά ίδια δελτία και δραχμάς 8 αποκτάτε και την «ΠΛΗΓΩΜΕΝΗ ΚΑΡΔΙΑ» του Όνονε Μπαλζάκ και την «ΣΦΙΓ-Γ'Α ΤΩΝ ΠΑΓΩΝ» του 'Ιουλίου Βέρν.

Προσεχώς θά κυκλοφορήσθ τό ένατον βιβλίον:

«ΟΙ ΜΗΝΣΤΗΡΕΣ ΤΗΣ ΜΑΡΘΑΣ»

Του ΕΤΕΝΣΕΛ.

'Από τας παλαιότερας εκδόσεις του «Μπουκέτου» δίδονται εις τους άναγνώστους μας με τά ίδια δελτία και δραχμάς 5 δια τας 'Αθήνας και 6 δραχμάς διά τας έπαρχίας τά έξής βιβλία:

Ο ΑΝΘΡΩΠΟΣ ΜΕ ΤΗ ΔΙΠΛΗ ΖΩΗ
Του Ρ. ΣΤΗΒΕΝΣΟΝ

Η ΚΟΡΗ ΤΟΥ ΜΕΓΑΛΟΥ ΒΑΛΤΟΥ
ΤΗΣ ΣΕΛΜΑΣ ΛΑΓΚΕΡΛΕΦ

Η ΜΟΝΑΡΤΡΗ Του ΕΡ. ΜΥΡΣΕ
Η ΣΟΝΙΑ ΤΗΣ ΓΚΡΕΒΙΑ

Και **ΑΙ ΠΕΡΙΠΕΤΕΙΑΙ ΤΟΥ ΑΡΘΟΥ-ΡΟΥ ΓΟΡΔΩΝΟΣ ΠΥΜ** Του ΕΝΤΙΓΑΡ ΠΟΕ

(δύο τόμοι, έκαστος δραχ. 5 δια τας 'Αθήνας και 6 δια τας 'Επαρχίας)

Και τό όκτώ περιφήμα

ΗΜΕΡΟΛΟΓΙΑ ΤΟΥ ΜΠΟΥΚΕΤΟΥ

πού τιμώνται δραχ. 25, προς 5 δραχ. έκαστον διά τας 'Αθήνας και 6 δια τας 'Επαρχίας ελεύθερα ταχυδρομικών τελών.

Διά τό 'Εξωτερικόν επί πλέον τά ταχυδρομικά έξοδα. Είδοποιούνται ήμος οι άναγνώσται μας, ότι τά βιβλία αυτά πρέπει να τά ζητήσουν άπ' ευθείας από τά γραφεία μας, καθ' όσον δέν θά σταλδούν εις τά κυτά τόπους Πρακτορεία των έφημερίδων.